
недостовірної інформації, 11 респондентів попереджають своїх друзів та близьких про можливий 

фейк.  

 Результати дослідження підтвердили, що соціальні мережі стали невід’ємною частиною 

інформаційного простору українців під час повномасштабного вторгнення рф. Вибір джерел 

новин розділяється за віковим принципом: молодь надає перевагу особистим профілям 

військових/очевидців, тоді як старші респонденти орієнтуються на офіційні джерела. Основними 

перевагами учасники називають оперативність та легкий доступ до інформації. Вони дозволяють 

отримувати важливу інформацію в реальному часі, але разом із цим мають ризики дезінформації 

та фейкових новин. Ефективне використання соціальних мереж як новинного каналу потребує 

критичного підходу до оцінки та аналізу джерел.  
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У сучасних демократичних країнах урядові комунікацій є одним із елементів стратегічного 

управління. Наприклад, у Великобританії, комунікацію розглядають як один із основних важелів, 

доступних уряду для досягнення змін, поряд із законодавством, регулюванням, оподаткуванням 

та бюджетуванням [1, c.3]. Значна частина дослідників розглядає урядові комунікації в період 

криз, особливо в умовах війн, як стратегічні комунікації. Стратегічні комунікації виконують 

ключову роль у протидії гібридним загрозам і, за оцінками багатьох науковців, є невід’ємною 

частиною національної стратегії, що інтегрує дипломатичну та військову діяльність держави [2]. 

Їх зміст передбачає не лише просування національних інтересів, а й формування та підтримку 
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єдиного стратегічного наративу, його системне донесення до різних цільових аудиторій, а також 

протидію інформаційним загрозам і дезінформації [3].  

Аналіз досвіду комунікацій органів виконавчої влади України у період повномасштабного 

вторгнення рф, дозволяє виділити такі особливості: 

- централізація комунікації шляхом запровадження телемарафону «Єдині новини». 

Проведення телемарофону, разом із ізоляцією українського медіапростору від російських і 

проросійських медіа, суттєво вплинуло на уніфікацію подання інформації про війну та її наслідки 

в Україні; 

- проактивна комунікація урядових структур (оприлюднення офіційних заяв та 

пресконференцій представників уряду, пресбрифінгів речників та очільників МОУ, СБУ, МВС 

та інших державних органів, інформування про російські дезінформаційні кампанії, тощо). 

Проактивність  дозволила не тільки попередити розповсюдження фейків, а і сформувати 

національні наративи, консолідувати українське суспільство;   

- значно розширилась  використання різних каналів комунікації.  Практично всі центральні 

органи влади, військові адміністрації та військове командування з початком війни стали активно 

використовували Telegram, Viber та чат ‑боти як канали безпосереднього спілкування з 

громадянами, інформування, звернення та реагування. Пряму комунікацію військових з 

населенням через соціальні мережі експерти називають новим явищем в системі державних 

комунікацій [4,с.50]; 

-  активна діяльність Центру стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки та  Центру 

протидії дезінформації, які були створені з метою протидії інформаційним загрозам та 

дезінформації; 

- інтенсивна комунікація не тільки з міжнародними організаціями (ООН, НАТО, ЮНЕСКО 

тощо), Президентами та Урядами європейських країн та США, а і усією   іноземною аудиторією 

через платформу United24 Media.   

Про ефективність урядової комунікації можуть свідчити дані про зростання згуртованості 

населення країни та рівень довіри до Уряду. Так, за даними Інституту соціології НАН України, 

після повномасштабного вторгнення Росії в Україну, серед українців значно зріс відсоток тих, 

хто ідентифікує себе передусім як громадянин України – у червні 2023 року таких 

нараховувалося  понад 79% (у листопаді 2021 р. цей показник становив близько 62 %) [5,с.22]. А 

рівень довіри до Уряду зріс з 18,9% у 2020 році до 51,5% у 2022 році. [6]  Зростання довіри до 

державних установ було пов’язано із зростанням довіри до системи державної влади загалом. 

Однак, у 2024 році, рівень довіри до Уряду впав до 20,5% [7].   

Проте, урядові комунікації України в період війни мають і певні недоліки, до яких можна 

віднести відсутність належної координації між державними органами в питаннях комунікації, 
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відсутність стратегічного бачення в системі урядових комунікацій,  надмірна централізація 

комунікації та наслідки обмеження свободи слова в довгостроковій перспективі тощо.  
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